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Projekt
„Základní škola - modernizace“
je spolufinancován z prostředků Evropské unie.

Hlavním cílem projektu je modernizace budovy II. stupně Základní školy v Nechanicích a zpřístupnění celé budovy osobám se sníženou schopností pohybu. Předmětem modernizace ZŠ je výstavba nového třetího nadzemního podlaží a obnovení zahrady školy společně s výstavbou venkovní učebny pro výuku pěstitelských činností. 
V rámci realizace projektu budou vybudovány čtyři nové odborné učebny, které jsou navázány na klíčové kompetence IROP. Konkrétně zde vznikne jazyková učebna, učebna fyziky a matematiky, učebna přírodopisu a zeměpisu a polytechnická dílna. Zároveň dojde k navýšení kapacity budovy školy ze současných 180 žáků na 220 žáků, tedy bude navýšena kapacita budovy druhého stupně o 40 míst. Realizací projektu vzniknou dvě nové kmenové učebny, jedna přímo v novém nadzemním podlaží a druhá vznikne místo stávající přírodopisné učebny, která bude přestěhována do nové vestavby. V rámci realizace projektu bude v budově školy zřízeno také poradenské pracoviště, které je vázáno na sociální inkluzi žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 
Hlavním důvodem realizace projektu je nedostatečná kapacita stávající budovy druhého stupně ZŠ v souvislosti s demografickým vývojem v regionu. Dalším významným důvodem pro uskutečnění realizace projektu je absence odborných učeben a také stávající bariérovost budovy II. stupně ZŠ Nechanice.
[bookmark: _GoBack]Výsledkem projektu bude bezbariérová budova II. stupně ZŠ v Nechanicích, která bude disponovat dostatečnou kapacitou pro budoucí početné ročníky a zároveň bude vybavena odbornými učebnami pro poskytnutí kvalitní výuku v souvislosti s klíčovými kompetencemi IROP.
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