Informace evidenčního orgánu

k podání čestného prohlášení podle zákona č.159/2006 Sb., o střetu zájmů (dále jen „Zákon“)

Evidenční orgán pro veřejné funkcionáře  města Nechanice:
Tajemník Městského úřadu Nechanice (dále „MěÚ“ ) jako evidenční orgán pro veřejné funkcionáře uvedené v § 2 odst. 1 písm. p) a q) a odst. 2 písm. f) Zákona pověřil vedením registru  pracovnici sekretariátu MěÚ.
Veřejnými funkcionáři pro tento evidenční orgán  jsou:

a)
členové Zastupitelstva města Nechanice, kteří jsou pro výkon funkce dlouhodobě uvolněni,

b)
členové Rady města Nechanice, kteří nejsou pro výkon funkce dlouhodobě uvolněni,

c)
vedoucí zaměstnanci MěÚ, podílející se na výkonu správních činností.

Termíny podání čestných prohlášení :

Oznámení o:

a) osobním zájmu,

b) o činnostech,

c) o majetku,

d) o příjmech, darech a závazcích

podává veřejný funkcionář formou čestného prohlášení po celou dobu výkonu funkce, a to za každý rok nejpozději do 30. června následujícího kalendářního roku.

V případě, že veřejný funkcionář ukončil výkon funkce, je povinen učinit oznámení nejpozději do 30 dnů ode dne jejího ukončení, a to podle stavu ke dni ukončení výkonu funkce.

Čestné prohlášení podává veřejný funkcionář evidenčnímu orgánu v listinné nebo elektronické podobě na stanoveném formuláři.

Upozornění – sankce (§ 23, § 24 Zákona)

O porušení povinností veřejných funkcionářů stanovených tímto zákonem rozhodují soudy ve správním soudnictví (§ 16 Zákona).

Pokud tímto zákonem stanovené povinnosti, např. nedodržení lhůty atd., nebudou dodrženy,  podává evidenční orgán u příslušného soudu návrh na zahájení řízení o porušení povinnosti (§ 17 odst. 2 Zákona).  

Umístění formuláře:

Elektronická podoba formuláře je umístěna na webové stránce města Nechanice :www.nechanice.cz 

Postup při podávání čestných prohlášení:

Písemná čestná prohlášení se podávají v listinné podobě v uzavřené obálce adresované k rukám pracovnice sekretariátu  MěÚ p. Salavové a označené v levém horním rohu nápisem „neotvírat“, nebo v elektronické podobě prostřednictvím datové sítě opatřené zaručeným elektronickým podpisem na adresu: podatelna@nechanice.cz

Každému podanému čestnému prohlášení je přiděleno evidenční číslo ze spisové služby. Evidenci a  úschovu čestných prohlášení zabezpečuje pracovnice sekretariátu MěÚ. 

Postup při nahlížení do registru:

Dle § 13 odst. 2 Zákona má každá osoba právo na základě písemné žádosti bezplatně nahlížet do registru a pořizovat si z něj opisy a výpisy. Registr je umístěn v sekretariátu v  budově MěÚ . Písemná žádost musí obsahovat jméno, příjmení, rodné číslo a bydliště žadatele. 

Výpisy a opisy evidenční orgán města Nechanice neověřuje a tyto listiny nemají charakter veřejných listin.

O každém nahlédnutí do registru se provádí záznam. Nahlížet do registru v elektronické podobě není zatím možné. 

Vysvětlivky k některým pojmům uváděným v čestném prohlášení:

¨

1. Čl. I. písm. B:

„Název“ – není myšlen orgán města, nýbrž orgán veřejné správy. V našem případě se tedy vyplňuje  město Nechanice.
„Vykonávaná funkce“ – vychází se vždy buď ze zákonného názvu funkce (starosta, uvolněný člen zastupitelstva apod.) nebo z názvu funkce uvedené v pracovněprávních dokumentech.

2. Čl. I.písm. D:

„Evidenční orgán“ – v našem případě se vyplňuje tajemník Městského úřadu Nechanice.

3. Čl. II. písm. a):

„Předmět podnikání/výdělečné činnosti“ – uvádí se např. název příslušné živnosti nebo jiné výdělečné činnosti, která není podnikáním ve smyslu obchodního zákoníku (orientačně je třeba použít jiný právní předpis, který definuje tento pojem, kterým je § 9 odst. 3 zákona č. 155/1995 Sb., o důchodovém pojištění). Obecně platí, že název nalezneme vždy v příslušném oprávnění k výkonu činnosti. 

„Způsob výkonu“ -  Obecně lze konstatovat, že způsob odpovídá na otázku, jak podnikáme, či jinak vyděláváme. Způsobem podnikání může být např. podnikání prostřednictvím odpovědného zástupce. Platí však, že o způsobu podnikání rozhoduje podnikatel sám. 

písm. b):

„Charakteristika účasti ve“ – velmi nešťastná formulace. Lze doporučit uvést typ v obecné rovině. Např. společník v s.r.o., člen bytového družstva, komanditista v komanditní společnosti. Pozn. společníkem je zejména společník obchodních společností dle obchodního zákoníku, členem právnické osoby provozující podnikatelskou činnost je např. člen družstva nebo občanského sdružení založeného za účelem podnikání. Doporučujeme uvést i akcionáře v akciové společnosti, bez ohledu na to, že např. díky držením akcií na majitele je akcionář veřejně takřka nevysledovatelný. Cit. 155 odst. 1 obchodního zákoníku – „Akcie je cenným papírem, s nímž jsou spojena práva akcionáře jako společníka podílet se podle tohoto zákona a stanov společnosti na jejím řízení, jejím zisku a na likvidačním zůstatku při zániku společnosti. Osoba, která se podílí na základním kapitálu společnosti, je oprávněna vykonávat práva akcionáře jako společníka, i když společnost dosud nevydala akcie nebo zatímní listy, a to ode dne zápisu základního kapitálu, na němž se podílí, do obchodního rejstříku.“

písm. c):

„Charakteristika orgánu“ – jedná se buď o řídící, dozorčí nebo kontrolní orgán a samozřejmě o postavení tomu odpovídající, jako je např. likvidátor společnosti. Např. jednatel, člen představenstva, člen dozorčí rady apod. 

písm. d):

„Charakter činnosti“ – doporučujeme uvést buď typ pracovněprávního vztahu, který je vhodné rozšířit o jeho obsah. Např. dohoda o pracovní činnosti, lze doplnit např. poskytování poradenství, úklid nebytových prostor apod.

Čl. III. písm. c) a d) – oznamují se podobné údaje jako v čl. II. písm. b).

Dne 28.4.2008

JUDr. Vladimír  S t u d e n ý

                    tajemník MěÚ Nechanice

